



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КУРСКОЙ ОБЛАСТИ (КУРСКСТАТ)
РОССИЯ, 305000, г. Курск, ул. Урицкого, д. 5, тел. (4712) 70-20-02, факс (4712) 70-20-09
<http://kurskstat.gks.ru>; stkursk@kursknet.ru

26 марта 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Перепись населения – из прошлого в будущее.

Курскстат начал подготовку к очередной Всероссийской переписи населения, которая будет проводиться в 2020 году. Это самое масштабное статистическое обследование в современной России. Информация должна быть получена по каждому человеку, проживающему в стране. В преддверии Всероссийской переписи населения 2020 года хочется вспомнить историю переписей населения, которая берет свое начало со времен татаро-монгольского нашествия, когда учет велся для обложения данью.

Проводить перепись людей начали с 1710 года, с издания Петром I указа о сборе «сказок». Так назывались списки с информацией о количестве лиц мужского пола, потому что учет велся только «приписанных» людей из податных сословий, т.е. числящихся в списках для уплаты налога.

Важным этапом в истории сплошных демографических обследований стала Первая всеобщая перепись населения Российской Империи, которая была проведена в начале 1897 года. Инициатором ее проведения стал выдающийся русский ученый Петр Петрович Семенов-Тянь-Шанский. По словам императора Николая II, задачей переписи было: «Объять всех без исключения жителей на всем пространстве земель Державы нашей и представить полное и точное исчисление населения государства, как в распределении по отдельным областям и губерниям, уездам, городам и селениям, так и по составу населения, т.е. по возрастным полам, состояниям, вероисповеданиям, племенам, занятиям, и другим признакам, указанным в переписных листах».

Эта перепись является единственным источником достоверных данных о численности и составе населения России конца XIX века. В переписном листе содержались вопросы про брачное состояние, место рождения, вероисповедание, родной язык, грамотность и занятие и т.д. Всего граждан опрашивали по 14 темам. Для того, чтобы население принимало участие было заявлено, что ответы: «не будут служить поводом ни для каких новых налогов или повинностей».

В наши дни переписи населения проводятся почти во всех странах мира. Организация Объединенных Наций рекомендует проводить всеобщие

переписи населения не реже, чем один раз в 10 лет. С такой периодичностью они и проводятся в России.

Результаты переписи служат основой для долгосрочного планирования развития экономики и социальной сферы как по стране в целом, так и для каждого, самого маленького населенного пункта, для каждого россиянина. Именно поэтому важен каждый человек, участвующий в этом историческом событии. В 2020 году у россиян появится новая возможность – самостоятельно переписать себя и членов своего домохозяйства через портал Государственных услуг.

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Курской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна!